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INSTRUCOES
1. Confira, abaixo, o seu numero de inscrigdo, turma e nome. Assine no local indicado. .
. . . ] Portugués
2. Aguarde autorizagdo para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a resolugdo das
questdes, confira a numeragéo de todas as paginas.
Esta prova é constituida de 50 questdes objetivas.
4. Nesta prova, as questdes objetivas sdo de multipla escolha, com 5 alternativas cada uma,
sempre na sequéncia a, b, ¢, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada. . ~
, ) o o N Legislagao
5. A interpretagdo das questdes & parte do processo de avaliagdo, ndo sendo permitidas
perguntas aos aplicadores de prova.
6. Ao receber o cartdo-resposta, examine-o e verifique se o0 nome impresso nele
corresponde ao seu. Caso haja qualquer irregularidade, comunique-a imediatamente ao
aplicador de prova.
7. O cartao-resposta devera ser preenchido com caneta esferografica preta, tendo-se o PrOjetO Politico
cuidado de néo ultrapassar o limite do espago para cada marcagao. Pedag()gico
8. Na&o serao permitidas consultas, empréstimos e comunicagdo entre os candidatos,
tampouco o uso de livros, apontamentos e equipamentos eletrénicos ou n&o, inclusive
relégio. O ndo-cumprimento dessas exigéncias implicara a eliminagéo do candidato.
9. Os aparelhos celulares deverdo ser desligados e colocados OBRIGATORIAMENTE no
saco plastico. Caso essa exigéncia seja descumprida, o candidato sera excluido do r4:
coneUTSo. Informatica
10. O tempo de resolugdo das questdes, incluindo o tempo para preenchimento do cartdo-
resposta, é de 4 horas.
11. Ao concluir a prova, permanega em seu lugar € comunique ao aplicador de prova.
Aguarde autorizagdo para entregar o caderno de prova, o cartdo-resposta e a ficha de .
identificag&o. Conhecimento
12. Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o Especifico
consigo.
DURACAO DESTA PROVA: 4 horas
INSCRIGAO TURMA NOME DO CANDIDATO
ASSINATURA DO CANDIDATO
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RESPOSTAS
01 - 06 - 11 - 16 - 21 - 26 - 31- 36 - 41 - 46 -
02 - 07 - 12 - 17 - 22 - 27 - 32- 37 - 42 - 47 -
03 - 08 - 13 - 18 - 23 - 28 - 33 - 38 - 43 - 48 -
04 - 09 - 14 - 19 - 24 - 29 - 34 - 39 - 44 - 49 -
05 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 - 35 - 40 - 45 - 50 -







PORTUGUES
O texto a seguir é referéncia para as questoes 01 a 05.
Darwin: o super-heroi

Em seu brilhante trabalho de mitologia comparativa, Joseph Campbell (1904-1987) verificou que os herdis de todas as
culturas e religides humanas compartilham um arco de vida similar, que ele chamou de “monomito”. No livro O heréi de mil faces,
ele descreve que, no processo de se transformar de humano em herdi, o personagem universalmente passa por trés estagios
previsiveis: separagao — iniciagdo — retorno.

O arco de vida de Darwin acidentalmente seguiu de maneira fiel o script monomitico de Campbell. Separagdo: o jovem
destinado a se tornar paroco na Inglaterra vitoriana e ter uma vida monétona abandona seu pais para uma aventura de volta ao
mundo no navio Beagle. Iniciagdo: na viagem de cinco anos (dos quais ele passou 2/3 do tempo em terra), Darwin vence varias
agruras, como constante enjoo no mar, perde a fé religiosa, descobre sua vocagéo de naturalista e coleta uma fantastica colegéo
de espécimes bioldgicos. Retorno: Darwin completa sua aventura no isolamento de sua mansdo campestre e emerge como autor
da Origem das espécies, um livro contendo ideias que deram novo sentido a biologia e modificaram radicalmente a visdo que a
humanidade tem de si prépria e de seu lugar no universo. Certamente uma trajetéria mitolégica perfeita — ndo € de se surpreender
que Darwin tenha se tornado um super-heroi.

Muita gente pensa erroneamente que evolugcao por selecdo natural é algo hipotético, em que uma pessoa pode acreditar
ou ndo. Pelo contrario, a evolugdo darwiniana hoje € uma verdade cientifica. Poucas teorias cientificas conseguiram amealhar
tanta evidéncia a seu favor. Em alguns casos, podemos observar a evolugdo darwiniana ocorrendo bem em frente dos nossos
olhos! Vejamos um exemplo.

Um dos maiores flagelos atuais da humanidade, a pandemia de Aids, paradoxalmente nos da uma oportunidade Unica:
ver a evolugéo por selegdo natural ocorrendo em tempo real. Isso acontece porque o virus HIV replica-se com enorme rapidez e
também porque a enzima responsavel, a transcriptase reversa, é predisposta a erros. Em consequéncia, o HIV esta
constantemente sofrendo mutagdes, gerando no paciente um enxame de variantes virais sujeitas as forgas da selegdo natural.

Quando um medicamento anti-HIV entra na corrente sanguinea, a selecdo natural favorece as variantes resistentes do
virus, que entédo sobrevivem, se multiplicam e passam a predominar em pouco tempo. Este processo darwiniano é basicamente o
mesmo que ocorreu nas centenas de milhdes de anos da evolugéo da vida na Terra, s6 que agora é medido em dias e horas. Ndo
ha desenho nem direcionalidade, apenas as forgas combinadas do acaso e da necessidade gerando cepas cada vez mais
resistentes.

Uma estratégia para tentar driblar esse processo de selegdo é o uso concomitante de varios farmacos antirretrovirais com
alvos diferentes, a chamada terapia triplice. Assim, para sobreviver, o virus precisaria ter multiplas resisténcias simultaneamente, o
que é muito improvavel. Infelizmente a variabilidade genética é tamanha que tal multirresisténcia ocorre em alguns casos. Dessa
maneira, para doentes com Aids, a evolugdo por selegdo natural € uma inimiga! Entretanto, recentemente foi descoberto que ela
pode ser manipulada a favor do paciente. Isso, como séi acontecer, foi descoberto acidentalmente.

Em 1997 a médica alema Veronica Miller, da Universidade Goethe, em Frankfurt, estava tratando um paciente
simultaneamente com varios medicamentos anti-HIV quando observou que néo sé havia resisténcia do virus a todos eles, como
também o paciente ja estava apresentando sinais de toxicidade medicamentosa. Na falta de alternativas, ela decidiu suspender
todos os medicamentos até que os sintomas toxicos desaparecessem. Apds trés meses sem tratamento o paciente foi
reexaminado e, para surpresa de todos, a resisténcia viral havia desaparecido! Em outras palavras, em 90 dias a populagédo do
HIV havia evoluido de um estado de resisténcia a todos os farmacos a um estado de suscetibilidade a todos eles. O que havia
ocorrido?

Logo se constatou a razdo. Na presenga dos medicamentos, as cepas resistentes predominavam, mas algumas copias do
virus infectante original ndo resistente (0o chamado tipo selvagem) sobreviviam nos linfocitos. Quando os medicamentos foram
suspensos, a vantagem seletiva das cepas resistentes desapareceu e o tipo selvagem, melhor adaptado a esse ambiente sem
farmacos, comegou a se replicar com enorme velocidade e logo substituiu as mutantes resistentes. A partir dessa constatacao,
nasceu o chamado “tratamento de interrup¢des estruturadas” da Aids, uma nova arma na guerra contra a doenga, alicergado

ortodoxamente em principios darwinianos!
(PENA, Sérgio Danilo. Ciéncia Hoje on line — 12 jan. 2007 — adaptado.)

01 - Que argumento(s) fundamenta(m) o ponto de vista do autor de que Darwin é um super-heréi?

1. A similaridade entre seus dados biograficos e os estagios da metamorfose homem/heréi mitico estudada por
Campbell.

Os superpoderes adquiridos por Darwin a partir da formulagao da teoria da evolugao por seleg¢ao natural.

A contribuicdo do bidlogo para o desenvolvimento de terapias inovadoras para a Aids.

A importancia para a biologia e para a humanidade da obra Origem das espécies.

A perda da fé durante a volta ao mundo no navio Beagle.

akrobN

Estao corretos os argumentos:

a) 1 apenas.
*b) 1e4 apenas.

c) 1,3,4eb5apenas.
d) 4 apenas.
e) 3eb5apenas.



02 - Segundo o texto, é correto afirmar:

a) Nos tratamentos de doentes com Aids, o processo de selegdo natural observado na evolugéo do virus facilita o uso de
varios farmacos antirretrovirais.

b) A comprovagédo de que a teoria evolucionista formulada por Darwin € uma verdade cientifica s6 foi possivel a partir das
pesquisas sobre o comportamento do virus causador da Aids.

c) O desconhecimento sobre os mecanismos de evolugédo do virus causador da Aids foi um obstaculo no desenvolvimento
de terapias eficazes para essa doenga.

d) A evolugéo do virus da Aids ocorre com tal velocidade que foi dificil para os pesquisadores estabelecer uma analogia
entre esse processo e a teoria evolucionista.

*e) O processo de evolugéo do virus da Aids corresponde as explicagdes formuladas por Darwin para a evolugéo de todas
as espeécies de seres vivos.

03 - No livro O herdéi de mil faces, Campbell descreve que, no processo de se transformar de humano em heréi, o
personagem universalmente passa por trés estagios previsiveis: separagao — iniciagdo — retorno.

Assinale a alternativa que reescreve a frase acima sem alterar o sentido.

a) O personagem do livro O heréi de mil faces, escrito por Campbell, transforma-se de humano em herdéi e passa por trés
estagios previsiveis: separagao — iniciagao — retorno.

b) No livro O heréi de mil faces, que Campbell descreve, o personagem passa universalmente por trés estagios previsiveis
— separagao, iniciagao e retorno — no processo de transformagao de humano em heréi.

c) Campbell, em seu livro O heréi de mil faces, faz uma previsdo de que o personagem vai se transformar em heroi
universal, mediante a transigao por trés estagios: iniciagdo — separagéo — retorno.

*d) No processo de se transformar de humano em herdi, o personagem universalmente passa por trés estagios previsiveis —
separagao, iniciagcao e retorno — conforme descricdo de Campbell em seu livro O heréi de mil faces.

e) No livro O heréi de mil faces, cujo personagem universal Campbell descreve, este passa pelo processo de se
transformar de humano em heréi mediante trés estagios previsiveis: separagéo — iniciagdo — retorno.

04 - “A partir dessa constatagdo, nasceu o chamado ‘tratamento de interrupgdes estruturadas’ da Aids, uma nova arma
na guerra contra a doenca, alicercado ortodoxamente em principios darwinianos!”.

As palavras grifadas acima poderiam ser substituidas, mantendo-se as mesmas relagdes de sentido original, por:

*

a) fundamentado rigorosamente.
b) encapsulado paradoxalmente.
c) confirmado sinteticamente.

d) enraizado surpreendentemente.
e) apoiado erroneamente.

05 - No quarto paragrafo, o autor refere-se a um paradoxo, que é explicitado na alternativa:

a) A Aids é uma pandemia terrivel, mas provoca a evolugdo no desenvolvimento de farmacos antivirais e de tratamentos
complexos.

b) O virus da Aids replica-se com enorme velocidade, mas, por outro lado, sofre mutagdes muito rapidas, devido a
predisposicéo a erros da transcriptase reversa.

c) A Aids é um dos maiores flagelos da humanidade, mas é também um campo privilegiado para a comprovagao da teoria
evolucionista.

d) A Aids permite o estudo da evolugdo por selegdo natural em tempo real, entretanto essa evolugdo ocorre dentro do
corpo humano.

e) Atualmente a evolugdo darwiniana € uma verdade cientifica, porém, para doentes com Aids, a evolugdo por selegéo
natural € uma inimiga.

*

O texto a seguir é referéncia para as questoes 06 a 08.

Filosofia nas histérias dos super-herois

Os quadrinhos de super-herdis constituem uma daquelas originais formas de arte americana, da mesma maneira que o
jazz, o blues, o muscle cars' e as rosquinhas Krispy Kreme, que se espalharam pelo mundo e causaram um impacto marcante
em varias culturas. Até o observador mais casual sabe que essas histérias sao cheias de acdo, aventura, suspense e um incrivel
trabalho de arte. Mas pouquissimas pessoas percebem que elas também merecem séria atengdo intelectual, por suas
fascinantes apresentacdes de temas e ideias com profundidade filoséfica. E verdade. Ndo estamos brincando.

As melhores histérias em quadrinhos de super-herdis, além de divertirem, introduzem e abordam de forma vivida algumas
das questdes mais interessantes e importantes enfrentadas por todo ser humano — questdes referentes a ética, a
responsabilidade pessoal e social, a justica, ao crime e ao castigo, a mente e as emogbdes humanas, a identidade pessoal, a
alma, a nogao de destino, ao destino de nossa vida, ao que pensamos da ciéncia e da natureza, ao papel da fé na aspereza
deste mundo, a importancia da amizade, ao significado do amor, a natureza de uma familia, as virtudes classicas como coragem
e muitos outros temas importantes. Ja estava na hora de pelo menos as melhores histérias em quadrinhos serem reconhecidas
também pelo intrigante modo como levantam e debatem essas prementes questdes humanas.

! Tipo de automoéveis que se originaram em Detroit (EUA) na década de 1960, famosos pela aparéncia agressiva e grande poténcia, o que deu a
eles a denominacgao de "carros musculosos”, os GTO.

(Super-herdis e a filosofia: verdade, justica e o caminho socratico. Coletanea Matt Morris e Tom Morris, coord. William Irwin. SP: Madras, 2009.)



06 - A ideia principal do texto é:

Os quadrinhos de super-heréis devem merecer um estudo sério, porque abordam as questdes mais importantes da vida
humana.

Os quadrinhos de super-heréis devem ser estudados porque se constituem numa espécie de arte contemporanea.

Os quadrinhos de super-herdis merecem atencédo dos intelectuais porque sdo originais, fascinantes e divertem seus
leitores.

Os quadrinhos de super-herdis devem merecer estudos académicos porque atingem o mundo todo e provocaram
impacto em varias culturas.

Os quadrinhos nao devem merecer estudos sérios porque tratam de histérias de aventura e s&do mera diversao.

07 - Qual das alternativas abaixo é reveladora do registro informal, coloquial do texto?

a) A presenga da passagem “Até o observador mais casual sabe que essas histérias sdo cheias de acdo, aventura,
suspense e um incrivel trabalho de arte”.

b) A presencga da passagem “Os quadrinhos de super-herois constituem uma daquelas originais formas de arte americana,
da mesma maneira que o jazz, o blues, 0 muscle cars e as rosquinhas Krispy Kreme...”.

c) Areferéncia as rosquinhas Krispy Kreme, que constituem um trago do cotidiano americano.

*d) A interpelagdo ao leitor através da sequéncia: “E verdade. N&o estamos brincando”.

e) A mencgao ao fato de que os quadrinhos constituem-se como a arte do entretenimento e da diversao.

08 - A expressao destacada em “Até o observador mais casual...”, que aparece no meio do primeiro paragrafo,

corresponde a:

*

)

b)
)
)
)

o 0

e

um observador desatento.

um observador ocasional.

um observador proposital.

um observador mais cuidadoso.
um observador mais especializado.

O texto a seguir é referéncia para as questoes 09 e 10.

Uma patente € um dos tipos de propriedade intelectual. Os outros sdo as marcas comerciais, os direitos autorais e a
indicagédo geografica (direito de um produto ser comercializado trazendo o nome de uma regido, como o queijo roquefort). [...] A
patente € um monopdlio concedido a um individuo ou empresa sobre um novo conhecimento que pode ser aplicado
comercialmente, na forma de um novo produto. [...] O monopdlio conferido pela patente significa que ninguém pode usar o novo
conhecimento sem a autorizagdo do proprietario dessa patente. [...] Qualquer outra pessoa somente pode utilizar o novo
processo produtivo ou produzir o novo produto se for licenciada para isso pelo proprietario da patente. Caso o proprietario da
patente conceda uma licenga, o licenciado € obrigado a pagar por ela, e esses pagamentos sdo chamados royalties.

(Adaptado de Ciéncia Hoje, vol. 43, p. 47-8, abril 2009.)

09 - Com base nas informagoes veiculadas pelo texto, considere as seguintes afirmativas:

1

2,
3.
4

Ha diferentes tipos de propriedade intelectual; as patentes sao apenas uma delas.

Nao pode haver monopdlio no caso de patentes comerciais, somente nas individuais.

Roquefort é uma localizagdo geografica, além da identificagdo de um tipo de queijo.

Mesmo no caso de produtos patenteados, qualquer pessoa pode fazer uso do novo processo ou produto
indiscriminadamente.

Assinale a alternativa correta.

*0 O T
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Somente as afirmativas 1, 2 e 4 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 2 e 4 sado verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.

10 - Assinale a alternativa que identifica corretamente a relagdo de causa e efeito do seguinte trecho: “Caso o
proprietario da patente conceda uma licenga, o licenciado é obrigado a pagar por ela, e esses pagamentos sido
chamados royalties”.

Pagar royalties é a causa do uso de uma patente licenciada.

A concessao da licenca de uma patente & consequéncia do direito dos royalties.

O pagamento de royalties € consequéncia da concesséo de uso de uma patente.

A concessao da licenga tem como efeito a obrigagdo do seu uso pelo licenciado.

O registro de licenga de uma patente é causa do pagamento de royalties pelo proprietario.



LEGISLAGAO

11 - Tendo por base as disposi¢coes da Lei 8.112, identifique as afirmativas a seguir como verdadeiras (V) ou falsas (F):

12 -

13 -

*)-
14 -

()
()
()

()
()

Sao requisitos basicos para investidura em cargo publico, entre outros, a nacionalidade brasileira, o gozo dos
direitos politicos e idade minima de 18 anos.

Sao formas de provimento de cargo publico: nomeagao, promoc¢ao, readaptagao, reversiao, aproveitamento,
reintegragao e recondugao.

E de 30 dias o prazo para o servidor empossado em cargo publico entrar em exercicio, contados da data da
posse.

E de 30 dias o prazo para o ato da posse, contados da publicagdo do ato de provimento.

O prazo para que o servidor entre em exercicio podera ser prorrogado, a pedido do servidor, por periodo nao
superior a 180 dias.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

a)
b)
*C)
d)
e)
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Leia atentamente as afirmativas a seguir e, com base na Lei 8.112, assinale a alternativa correta.

*a)

b)

e)

Ao servidor publico federal é permitido, sem qualquer prejuizo, afastar-se do servigo por 8 dias consecutivos em razéo
de falecimento de irmé&o.

Sao estaveis apos 5 anos de efetivo exercicio os servidores nomeados para cargo de provimento efetivo, em virtude de
concurso publico.

E contado somente para efeitos de aposentadoria e de disponibilidade o tempo de servico prestado as Forgas Armadas.
O afastamento de servidor para servir em organismo internacional de que o Brasil participe ou com o qual coopere dar-
se-a com a remuneragao integral do cargo, desde que aprovada oficialmente pelo Presidente da Republica.

Sao considerados como de efetivo exercicio, contando para todos os efeitos, os afastamentos em virtude de
desempenho de mandado eletivo federal, estadual, municipal ou do Distrito Federal.

O servidor publico comete crime contra Administragao Publica quando pratica condutas definidas no Cédigo Penal
Brasileiro como crime. A respeito do assunto, identifique as afirmativas a seguir como verdadeiras (V) ou falsas (F).

()
()
()

Ha crime de peculato quando o servidor se apropria de dinheiro que estava sob sua posse em razdao do cargo
que ocupa.

Concussao ocorre quando o servidor, usando da influéncia de seu posto, recebe vantagem para si ou para
outrem.

Prevaricacdo é o crime que ocorre quando o servidor deixa de responsabilizar seu subordinado que cometeu
infracdo no exercicio do cargo.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

*a) V—-F-F.
by V-V-F.
c) F-F-V.
d F-F-F.
e) V-V-V.
Questao com resposta alterada de B para A.

A Lei n°® 9.784 disciplina o processo administrativo no ambito da Administragdao Publica Federal. Com base nela,
considere as seguintes afirmativas:

1.
2.
3.
4

5.

Os atos do processo administrativo ndo dependem de forma determinada, exceto quando prevista em lei a
exigéncia de forma.

Em situagées normais e na auséncia de previsao legal, os atos do processo devem ser praticados em 5 dias.
Salvo disposigao legal especifica, é de 15 dias o prazo para interposicdo de recurso administrativo.

E de 20 dias o prazo para julgamento de recurso administrativo, se ndao houver prazo diverso fixado em lei ou
regulamento.

E de 15 dias o prazo para emissao de parecer por 6rgio consultivo, que obrigatoriamente deva ser ouvido, salvo
disposi¢ao em contrario.

Assinale a alternativa correta.

a)
b)
c)
*d)
e)

Somente a afirmativa 5 é verdadeira.

Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 3 e 4 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 2 e 5 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 3, 4 e 5 estdo verdadeiras.



15 -

16

17 -

18 -

A licitagao destina-se a garantir a observancia do principio constitucional da isonomia e a selecionar a proposta mais
vantajosa para a Administragio e sera processada e julgada em estrita conformidade com os principios basicos da
legalidade, da impessoalidade, da moralidade, da igualdade, da publicidade, da probidade administrativa, da
vinculagéo ao instrumento convocatoério, do julgamento objetivo e dos que lhe sdo correlatos. Tendo em vista essa
defini¢ao legal, assinale a alternativa INCORRETA.

a) Convite, concurso e leildo sdo modalidades de licitagao.

b) Menor prego, melhor técnica e técnica e prego séo tipos de licitagdo.

¢) E vedada a utilizagéo de outros tipos de licitagdo n&o previstos na Lei 8.666/93.

d) E dispensavel a licitagdo nos casos de guerra ou grave perturbagao da ordem.

*e) E inexigivel a licitagdo nos casos de emergéncia ou de calamidade publica, e somente para os bens necessarios ao

atendimento da situacdo emergencial.

PROJETO POLITICO PEDAGOGICO

O Projeto Politico-Pedagégico (PPP) do Setor Litoral da UFPR tem como intencionalidade superar os pressupostos
da modernidade e langar-se na construgcao de um projeto inovador e emancipatoério. Diante da intencionalidade do
PPP, vocé, servidor desta Universidade, devera buscar:

) o aprofundamento de conhecimentos especificos de sua area técnica.

b) o desenvolvimento de atividades de sua area e agdes coletivas independentes de sua area.

) o desenvolvimento de atividades de sua area e agdes coletivas também circunscritas a sua area.

) nao se envolver com atividades de formagéo dos académicos, pois isso € atribuigcdo exclusiva dos docentes.
) nao se envolver com atividades de extensao académica, que diz respeito apenas aos alunos e professores.

*

o O

e

A universidade, como instituicdo publica e gratuita, tem em seu bojo o compromisso e o dever de empreender suas
forcas e esforgcos, descobertas e servigos, na direcdo da transformagdao das condigoes de vida da populagao
brasileira. Evidentemente, ndo se trata de uma tarefa salvacionista, mas da assungiao de sua vocagao politica e
cientifica na perspectiva de apontar caminhos e possibilidades, para, juntamente com a sociedade, desenvolver
acoes e novas reflexées. A partir dos principios explicitados no texto, é correto afirmar:

a) Cabe a universidade, pelo seu papel social, resolver os problemas para a comunidade de seu entorno.

b) Por ser um centro de produgdo de conhecimentos, a universidade deve dizer como a sociedade deve se organizar e agir.

c) Por ser uma instituicdo publica e gratuita, assumir a vocagao politica significa apontar para a sociedade qual € o melhor
partido politico para votar.

*d) O compromisso de uma universidade publica e gratuita é trabalhar a formacdo académica na relagdo direta com a
realidade da populagdo do lugar onde esta inserida, buscando melhor qualifica-la.

e) E compromisso da universidade realizar a formag&o baseada nas necessidades apontadas pelo mercado.

Na UFPR Litoral, a intengado do processo educativo é o desenvolvimento integral, em uma perspectiva emancipatoria
e de protagonismo de seus sujeitos e de suas coletividades. Sobre o processo educativo na UFPR Litoral, considere
as seguintes afirmativas:

1. A UFPR Litoral tem o compromisso de centralizar seus esfor¢gos formativos prioritariamente nos aspectos
técnicos de cada profissao.

2. Para a UFPR Litoral, o desenvolvimento integral significa trabalhar a formagcao técnica no didlogo com a
formagao humana.

3. Na UFPR Litoral, o compromisso com a formagao emancipatéria significa proporcionar condigdes para alunos e
comunidade vivenciarem a autoaprendizagem e o autogerenciamento, como forma de superar a condigido de
dependéncia.

4. E compromisso da UFPR Litoral realizar a formacdo técnica, mas também a formagdo dos aspectos sociais,
afetivos e da autonomia.

Assinale a alternativa correta.

a) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

b) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
*c) Somente as afirmativas 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 3 e 4 s&o verdadeiras.
e) Somente a afirmativa 3 é verdadeira.
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Um dos objetivos da Universidade é promover a participagdo da populagéo, visando a difusdo das conquistas e de
beneficios resultantes do conhecimento e da pesquisa gerados nessa Instituicdo, num esforgco de mobilizagido e de
organizagdo em que a populagdo possa se apropriar dessas conquistas e beneficios, como sujeitos, ao lado dos
servidores administrativos e docentes e dos académicos. Com base no objetivo acima explicitado, considere as

seguintes afirmativas:

1. A pesquisa desenvolvida na Universidade deve servir para auxiliar no desenvolvimento académico.

2. A pesquisa desenvolvida na Universidade deve contribuir para que a populacido a utilize como subsidio para
melhorar suas condi¢coes de existéncia.

3. Os conhecimentos produzidos na Universidade devem servir para construir a autonomia e a emancipagao dos
alunos, professores e comunidade.

4. A Universidade nao pode ter um fim em si mesma, descolada da realidade social.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 4 é verdadeira.

b) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 3 e 4 sdo verdadeiras.
*e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 s&o verdadeiras.

Considerando os principios estabelecidos no Projeto Politico-Pedagdgico da UFPR Litoral, numere a coluna da
direita de acordo com sua correspondéncia com a coluna da esquerda.

1. Fundar seu planejamento, avaliagdo e replanejamento ( ) Projeto Politico-Pedagdgico emancipatério.
na socializagao e transformagao social. ( ) Autonomia.

2. Trabalhar em sua fungéao técnica, mas também interagir ( ) Funcao da universidade.
coletivamente com a comunidade. ( ) Funcgao do servidor da universidade.

3. Buscar a construcao e exercicio de normas na relagao
com o grupo.

4. Desenvolver a formagao académica em dialogo com as

demandas sociais, na busca de sua transformacao.

Assinale a alternativa que apresenta a numeragao correta na coluna da direita, de cima para baixo.

*a) 1-3-4-2.
b) 3-1-4-2.
c) 1-3-2-4.
d) 2-4-1-3.
e) 4-1-2-3.

INFORMATICA

Para evitar a perda de dados, uma estratégia recomendada é sempre fazer copias de seguranga. Para salvar o
conteudo da pasta DADOS, Disco Local (C:), para um Pen Drive, Disco Removivel (F:), basta:

*a) clicar sobre a pasta DADOS em (C:), com o botdo esquerdo do mouse, e sem soltar o botdo arrastar a pasta para (F:).

b) clicar sobre a pasta DADOS em (C:), com o botao direito do mouse, e soltando o botéo arrastar a pasta para (F:).

c) clicar sobre a pasta DADOS em (C:), com o botdo esquerdo do mouse, e soltando o botdo arrastar a pasta para (F:).

d) clicar sobre a pasta DADOS em (C:), com o botdo esquerdo do mouse, e escolher a op¢cdo COPIAR PARA (F:) na janela
que sera aberta.

e) clicar sobre a pasta DADOS em (C:), com o botdo direito do mouse, e escolher a opgdo COPIAR PARA (F:) na janela

que sera aberta.

O computador que utilizo em minha empresa esta ligado em uma rede interna e é identificado como CA. O supervisor
precisa passar para o meu computador, no Disco Local (C:), o arquivo PESQ.DOC que contém o resultado de uma
pesquisa. Esse arquivo esta no Disco Local (C:) do computador que ele utiliza e é identificado na rede como CB. O

procedimento correto para colocar o arquivo PESC.DOC no Disco Local (C:) de CA é:

a) compartilhar o Disco Local (C:) de CB. Em seguida, a partir de CB, copiar o arquivo PESC.DOC para o Disco Local (C:)
de CA.

b) compartilhar o Disco Local (C:) de CA. Em seguida, a partir de CA, copiar o arquivo PESC.DOC que esta no Disco Local
(C:) de CB.

c) sem compartilhar os discos, abrir o arquivo PESC.DOC a partir de CA, com o Microsoft Word. A seguir, salvar o arquivo
no Disco Local (C:) de CA.

*d) compartilhar o Disco Local (C:) de CB. A seguir, a partir de CA, copiar o arquivo PESC.DOC para o Disco Local (C:) de
CA.

e) sem compartilhar os discos, abrir o arquivo PESC.DOC em CB, com o Microsoft Word. Em seguida, salvar o arquivo no

Disco Local (C:) de CA.



23 - Sobre o Microsoft Word ou BrOffice-Writer, considere as seguintes afirmativas:

4,

E possivel formatar um documento recebido por email, modificando o tamanho e o tipo da fonte.

Para substituir um determinado texto ou palavra dentro de um documento, utilizando o Microsoft Word, basta
clicar no botao Localizar e digitar o texto ou a palavra a ser substituida na janela que sera aberta.

Apds criar e digitar o conteddo de uma tabela de 47 linhas por 5 colunas, verificou-se a necessidade de
classificar o conteido da tabela. Para realizar a tarefa, no Microsoft Word, foi selecionada a tabela e em
Ferramentas de Tabela, na guia Layout, no grupo Dados, clicou-se em Classificar, e finalmente, na caixa de
dialogo Classificar, foi selecionada a opgao desejada.

Em um documento aberto, é possivel inserir outro documento, figuras ou fotos.

Assinale a alternativa correta.

*

)

b)
)
)
)

o O

e

Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 3 e 4 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 2 e 4 sado verdadeiras.
As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

24 - Sobre rede interna de computadores, considere as seguintes afirmativas:

( ) Independentemente de compartilhamento, pode-se, a partir de qualquer computador da rede, apenas verificar o

conteudo do Disco Local (C:) dos outros computadores.

( ) Dependendo da forma de compartilhamento do Disco Local (C:) de um computador X da rede, pode-se, a partir

de qualquer outro computador que tenha acesso a rede, apagar todo o conteiudo do Disco Local (C:) do
computador X.

( ) Por questdao de seguranga do sistema operacional, independentemente da forma de compartilhamento, nao se

pode salvar o documento criado com o Microsoft Word em um outro computador da rede.

( ) E possivel existir uma tinica impressora ligada na rede interna para atender a todos os computadores.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.
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25 - Considere a planilha abaixo e determine o valor da célula F2.

F2 - (> fe | =SOMA(A2:D2)

A B C D E F

2 100 120 80| 300| 600 [t |

Assinale a alternativa correta.

*
ol

o O
— = ~—

D

0,30.
600.
1200.
400.
800.

CONHECIMENTO ESPECIFICO

26 - De acordo com a terminologia utilizada em avaliacdo de bens, assinale a alternativa correta.

a)

*b)

A engenharia de avaliagbes pode ser definida como o conjunto de conhecimentos técnico-cientificos especializados,
aplicados a analise e avaliagéo técnico-econémica de empreendimentos.

Vistoria é a constatagdo local de fatos, mediante observagdes criteriosas em um bem e nos elementos e condi¢des que
o constituem ou o influenciam.

Despesas administrativas e financeiras, beneficios e demais 6nus e encargos necessarios a produgdo de um bem
constituem o custo direto de produgéo.

Empresa pode ser definida como o conjunto de bens capaz de produzir receitas por meio de comercializagdo ou
exploragao econdmica.

O valor residual é o valor representativo da parcela do bem que se deseja segurar.
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Considerando as definigcoes contidas na NBR-13752 — Pericias de engenharia na construgao civil, numere a coluna da
direita de acordo com sua correspondéncia com a coluna da esquerda.

1 Exame. ( ) Inspecao, por meio de perito, sobre pessoa, coisas, moveis e semoventes, para
2. Parecer técnico. verificagao de fatos ou circunstancias que interessem a causa.

3. Pericia. ( ) Opinidao, conselho ou esclarecimento técnico emitido por um profissional
4. Laudo. legalmente habilitado sobre assunto de sua especialidade.

( ) Peca na qual o perito, profissional habilitado, relata o que observou e da suas
conclusoes ou avalia, fundamentadamente, o valor de coisas ou direitos.

( ) Atividade que envolve apuragao das causas que motivaram determinado evento ou
da assercio de direitos.

Assinale a alternativa que apresenta a numeragao correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a) 3-1-4-2.
*b) 1-2-4-3.
c) 3-1-2-4.
d 2-4-1-3.
e) 4-3-1-2.

Com relagéo ao planejamento e controle de uma obra, assinale a afirmativa INCORRETA.

a) Cronograma € um documento em que sdo registrados, pela ordem de sucessdo em que serdo executados, 0s servigos
necessarios a realizagdo da construgédo e os respectivos prazos previstos, em fungéo dos recursos e facilidades que se
supde que estejam disponiveis.

b) O cronograma apresenta o mesmo conteudo de servigos da planilha orgamentaria, sendo que no cronograma os
servigos sao distribuidos ao longo do tempo, possibilitando o controle dos custos e do tempo gasto para execug¢édo dos
servicos.

c) O grafico de Gantt € um grafico de barras que permite a visualizagdo direta das datas de inicio, de término e da duragéo
estimada das atividades previstas.

d) A técnica de planejamento PERT-CPM ¢ bastante utilizada para elaboragéo de cronogramas de execugéo de obras.

*e) Na rede PERT-COM, o caminho critico é a sequéncia mais curta de atividades relevantes.

Com relagao aos procedimentos avaliatérios usuais, com finalidade de identificar o valor de um bem, de seus frutos
e direitos e o seu custo, é correto afirmar que o método de quantificagdo de custo:

*a) identifica o custo do bem ou de suas partes por meio de orgamentos sintéticos ou analiticos, a partir das quantidades de
servigos e respectivos custos diretos e indiretos.

b) identifica o custo do bem por meio de tratamento técnico dos atributos dos elementos comparaveis, constituintes da
amostra.

c) identifica o custo do bem com base na capitalizagdo presente da sua renda liquida prevista, considerando-se cenarios
viaveis.

d) identifica o custo do bem pelo somatério dos valores de seus componentes.

e) identifica o custo de mercado do bem, baseado em modelo de estudo de viabilidade técnico-econémica, mediante
hipotético empreendimento compativel com as caracteristicas do bem e com as condi¢des do mercado no qual esta
inserido.

Com relagao aos métodos utilizados no estudo de viabilidade economica de projetos, assinale a alternativa correta.

a) O método do “payback” descontado representa o ponto de equilibrio entre receitas totais e custos totais.

b) A taxa interna de retorno (TIR) € uma taxa de desconto que torna o indice de lucratividade igual a zero.

*c) O valor presente liquido (VPL) é a diferenga entre a soma de todas as receitas e a soma de todas as despesas trazidas
para o instante zero, utilizando a taxa de minima atratividade (TMA).

d) Se a taxa interna de retorno (TIR) for menor que a taxa de minima atratividade (TMA), teoricamente o projeto &
economicamente atrativo.

e) O indice de lucratividade € a taxa de juros que iguala os valores das receitas com os valores das despesas.

Sobre poligonais, assinale a alternativa INCORRETA.

a) A poligonacdo € um dos métodos mais empregados para a determinacdo de coordenadas de pontos em topografia,
principalmente para a definicdo de pontos de apoio planimétricos.

b) Para o levantamento de uma poligonal, € necessario ter no minimo um ponto com coordenadas conhecidas e uma
orientacao.

c) Um dos elementos necessarios para a definicdo de uma poligonal sdo os angulos formados por seus lados.

d) As poligonais levantadas em campo podem ser abertas, fechadas e enquadradas.

e) A vantagem de se utilizar a poligonal aberta é a possibilidade de se verificar o erro angular e linear cometidos no seu
levantamento.
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32 - Com relagao ao tragado de curvas de nivel, considere as seguintes afirmativas:

33

34

35

36

37

1. Para terrenos com declividade constante, as curvas de nivel sdo equidistantes entre si horizontalmente.
2. Duas curvas de nivel nunca se cruzam.

3. Todos os pontos de uma curva de nivel estdo na mesma elevagao.

4. Quanto mais préximas as curvas entre si, menos inclinado é o plano que representam.

Assinale a alternativa correta.

Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.
) Somente as afirmativas 2 e 4 sdo verdadeiras.
) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 sdo verdadeiras.
) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 s&o verdadeiras.

*
ol

o 0

e

respeito de execucio de aterros em obras de edificagdes, considere os seguintes casos:

A
1. Aterros com responsabilidade de suporte de fundagdes, pavimentos ou estruturas de contencao.
2. Aterros com alturas superiores a 50 cm.

3. Aterros com volumes superiores a 1000 m?®.

O controle tecnolégico é obrigatorio:

*

a) somente nos casos 1 e 3.
b) somente no caso 1.
c) somente nos casos 1 e 2.
d) somente nos casos 2 e 3.
e) noscasos1,2e3.

Os fundos seladores base solvente para uso exterior sdao recomendados como fundo para:

*

[Y)

) alvenaria ou madeira, para subsequente aplicacdo de acabamentos.

b) promover adesdo de acabamentos sobre metais ndo-ferrosos.

c) selar madeiras novas, antes da aplicagdo do verniz ou posteriormente a aplicagao de tingidores de madeira.
d) argamassa de trago forte, isenta de cal e pintura anterior.

e) protegdo contra corroséo sobre superficies metalicas.

Um dos parametros para classificagdao das placas ceramicas é a absor¢ao de agua, que tem influéncia também na
resisténcia. As placas classificadas como semigrés tém as seguintes caracteristicas:

a) Baixa absorgao e resisténcia mecéanica alta.
b) Baixa absorgao e resisténcia mecanica média.
c) Alta absorgéo e resisténcia mecanica média.
d) Alta absorgéo e resisténcia mecanica baixa.
*e) Meédia absorgédo e resisténcia mecanica média.

Com base no Codigo de Prevenciao de Incéndio do Parana, considere as afirmativas a seguir:

1. Todas as edificagcbes novas, com area igual ou superior a 100 m?, excluidas as residéncias unifamiliares,
deverao possuir projeto de prevengao de incéndios.

2. Sera exigido sistema fixo de prote¢ao contra incéndios por hidrantes em todas as edificagcoes que possuam 02
(dois) ou mais pavimentos para Risco Moderado ou Elevado e 03 (trés) ou mais pavimentos para Risco Leve,
nao se incluindo como tal o 1° subsolo, desde que este ndo sirva como piso de descarga.

3. Sera exigido o sistema moével de protegdao contra incéndios por extintores em todas as edificagbes sujeitas ao
cédigo citado no enunciado.

4. Paredes corta-fogo, portas corta-fogo e pisos incombustiveis sdo considerados elementos construturais de

prevencgao de incéndios.
Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

b) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.
*d) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

Qual dos vidros abaixo apresenta como principal caracteristica a resisténcia ao fogo?

a) Vidro laminado.
b) Vidro temperado.
*c) Vidro aramado.
d) Vidro impresso.
e) Vidro fantasia.
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Em relagdo as condicdes que devem ser seguidas na remogido de formas (desforma) em estruturas de concreto
armado, identifique as afirmativas a seguir como verdadeiras (V) ou falsas (F).

( ) A desforma comeca pelos pilares, soltando-se inicialmente os tensores.

( ) Para aretirada dos painéis dos pilares, devem-se utilizar alavancas (pés-de-cabra) entre o concreto endurecido e
as formas.

( ) Para separar a forma de viga da forma de laje, deve-se usar uma cunha entre o sarrafo de pressio e o soalho da
laje.

( ) Em vigas em balanco, a desforma deve-se iniciar nos apoios e seguir até a borda livre.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

a) F-V-V-F.
b) F-V-V-V.
) V-V-F-V.
*d) V—F-V-F.
e) V-F-F-V.

Cal extinta é a:

a) cal resultante do processo de calcinagao da qual o constituinte principal & o 6xido de calcio.

b) cal resultante do processo de calcinagao da qual o constituinte principal € o 6xido de magnésio.

c) cal, sob a forma de p6 seco, obtida pela hidratagdo adequada de cal virgem, constituida essencialmente de hidroxido de
célcio ou de uma mistura de hidréxido de calcio e hidroxido de magnésio.

d) cal, sob a forma de p6 seco, obtida pela calcinagcdo a uma temperatura proxima a da fusdo de calcario com impurezas
silico-aluminosas, formando silicatos, aluminatos e ferritas de calcio, que Ihe conferem um certo grau de hidraulicidade.

*e) cal resultante da exposigao da cal virgem ao ar ou a agua, portanto apresentando sinais de hidratagéo e, eventualmente,
de recarbonatagao.

Com relagao as resisténcias do concreto, assinale a alternativa correta.

*a) A resisténcia de calculo a compressdo do concreto, f.q, € menor que a resisténcia caracteristica a compressao do
concreto, fe.

b) A resisténcia de céalculo a compresséo do concreto, fcq, € maior que a resisténcia média a compresséo do concreto, fem.

c) A resisténcia caracteristica a compressdo do concreto, f,x, € maior que a resisténcia média a compressdo do
concreto, fem.

d) A resisténcia média a compressao do concreto, fcm, € menor que a resisténcia média a tragdo do concreto, fotm.

e) Aresisténcia média a tragédo do concreto, fim, € maior que a resisténcia caracteristica @ compresséo do concreto, fe.

Considerando as prescrigoes da NBR-6118 quanto ao detalhamento das armaduras de vigas, considere as seguintes
afirmativas:

1. A armadura destinada a resistir aos esfor¢os de tragdo provocados por torcido deve ser constituida por estribos
normais ao eixo da viga, combinados com barras longitudinais paralelas ao mesmo eixo.

2. A armadura de pele de vigas deve ser disposta de modo que o afastamento entre as barras nao ultrapasse d/3 e
20 cm.

3. Os estribos para forgas cortantes devem ser fechados através de um ramo horizontal, envolvendo as barras da
armadura longitudinal de tracdo e ancoradas na face oposta.

4. O diametro da barra que constitui o estribo deve ser maior que 6,3 mm, sem exceder 1/10 da largura da alma da
viga.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas 1 e 4 sdo verdadeiras.
b) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 sdo verdadeiras.
*d) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

Com relagao a execugao de alvenaria sem fungao estrutural, assinale a alternativa INCORRETA.

a) As juntas de argamassa devem ser no maximo de 10 mm.

*b) O travamento da alvenaria de um pavimento deve ser executado antes do inicio da execugéo da alvenaria do pavimento
imediatamente acima.

c) Recomenda-se chapiscar a face da estrutura que fica em contato com a alvenaria.

d) A execucgao deve ser iniciada pelos cantos principais ou pelas ligagdes com quaisquer outros componentes e elementos
da edificagao.

e) As vergas e contra-vergas devem exceder a largura do védo de pelo menos 20 cm de cada lado e ter altura minima de
10 cm.
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43 - Uma laje de concreto armado, isolada e retangular, de 2,0 x 5,0 m, conforme figura abaixo, esta apoiada sobre as
vigas V1, V2, V3 e V4.

44

45

46

V1

V3 V4

V2

Sendo a carga distribuida na laje de 10 kN/m?, qual é a carga de reac¢ao da laje na viga V3?

a)
b)
*C)
d)
e)

1 kN/m.

2 kN/m.

5 kN/m.
10 kN/m.
12,5 kKN/m.

Para cada tipo e classe de concreto a ser colocado numa estrutura, devem ser realizados ensaios de controle de
aceitagdo. Nesse contexto, assinale a alternativa INCORRETA.

Para o concreto preparado pelo executante da obra, devem ser realizados ensaios de consisténcia sempre que
ocorrerem alteragdes na umidade dos agregados.

Para o concreto preparado por empresa de servigos de concretagem, devem ser realizados ensaios de consisténcia a
cada betonada.

Os resultados dos ensaios de resisténcia devem ser utilizados para aceitagéo ou rejeigao dos lotes.

Para o concreto preparado pelo executante da obra, devem ser realizados ensaios de consisténcia cada vez que forem
moldados corpos-de-prova.

Tanto para o controle estatistico da resisténcia do concreto por amostragem parcial quanto para o controle da resisténcia
do concreto por amostragem total, a forma de calculo do valor estimado da resisténcia caracteristica € a mesma.

Durante uma concretagem, foi realizado um controle tecnolégico, seguindo as prescricoes da NBR-12655. Para tal,
foi empregada uma amostragem total, sendo feita a ruptura dos corpos de prova aos 28 dias de idade, obtendo-se os
resultados apresentados abaixo.

N. caminhao Resisténcia a compressao (MPa)
betoneira CP1 CP2
01 28,0 27,0
02 32,0 30,0
03 29,0 32,0
04 26,0 25,0
05 27,5 30,0
06 28,0 29,0
07 31,0 28,5
08 29,0 31,0

CP = Corpo de prova

Qual o valor do fcest desse concreto?

32,0 MPa.
29,8 MPa.
28,9 MPa.
26,0 MPa.
25,0 MPa.

O nome dado ao aparelho controlador de fluxo que permite o escoamento de fluido em apenas uma diregéo é:

registro de gaveta.
registro de pressao.
valvula de retengéo.
véalvula de descarga.
registro de esfera.
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Qual é o nome dado ao tubo ventilador vertical que se prolonga através de um ou mais andares e cuja extremidade
superior é aberta a atmosfera, ou ligada a tubo ventilador primario, ou a barrilete de ventilagao?

a) Coluna de ventilagéo.

b) Tubulagdo de ventilagdo secundaria.
c) Tubo ventilador de alivio.

d) Tubo de queda.

e) Tubo ventilador de circuito.

De acordo com a NBR-5410 — Instalacoes elétricas de baixa tensao, para recintos com area igual ou inferior a 6,0 m?,
deve ser atribuida uma poténcia minima de iluminagéao de:

a) 50 VA.
*b) 100 VA.
c) 150 VA.
d) 200 VA.
e) 250 VA.

Durante a produgdo de um concreto em obra, foram especificadas as seguintes quantidades de material para cada
virada:

Cimento: 1 saco de 50 kg

Areia: 3 padiolas de 35x45x30 cm (largura x comprimento x altura)
Brita: 3 padiolas de 35x45x25 cm (largura x comprimento x altura)
Sabendo-se que a areia apresenta as seguintes propriedades fisicas:
- umidade: 8,0%

- massa especifica: 2,65 kg/dm®

- massa unitaria: 1,45 kg/dm®

- coeficiente de inchamento: 1,30

Determine o peso de areia seca empregado por virada.

a) 141,7 kg.
b) 150,0 kg.
*c) 158,1 kg.
d) 200,0 kg.
e) 205,5kg.

Em uma analise granulométrica de um agregado mitudo, foram obtidos os resultados apresentados abaixo.

# Peneira (mm) Porcentagem retida

acumulada
6,3 3
4,8 5
2,4 25
1,2 45
0,6 75
0,3 89
0,15 95
Fundo 100

Qual o valor do médulo de finura do referido agregado?

a) 4,37
b) 3,37
c) 242
*d) 3,34

e) 1,20



